

**Департамент образования Вологодской области**  
**бюджетное профессиональное образовательное учреждение Вологодской области**  
**«Череповецкий металлургический колледж имени академика И.П. Бардина»**  
**(БПОУ ВО «ЧМК»)**

162627, Вологодская область, город Череповец, улица Сталеваров, дом 26

Тел/факс: (8202) 57-02-61, e-mail: metallurg.colleg@mail.ru

ИНН: 3528013349 КПП: 352801001 ОКПО: 00189799 ОКВЭД: 80.22.21 ОГРН: 1023501263719

Исх. от 14.12.2015 № 1924  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

ООО «ПРОЕКТ»

105203, г. Москва,  
ул. Нижняя Первомайская, д. 48/9  
220@federalbook.ru

Сборник «Федеральный справочник. Среднее профессиональное образование в России» - удивительно своевременное издание, которое может стать «настойной книгой» руководителей и педагогических работников профессиональных образовательных организаций. Статьи, представленные в сборнике, показывают, как должно развиваться профессиональное учреждение и как следует управлять им в новых условиях, учет которых способствует повышению эффективности и качества подготовки рабочих кадров и специалистов среднего звена.

Первая статья издания, в которой Дмитрий Викторович Ливанов, министр образования и науки Российской Федерации, анализирует итоги деятельности Министерства образования и науки в 2014 году и определяет задачи на 2015 год, позволяет соотнести достижения металлургического колледжа, выбранные им пути развития, поставленные цели и задачи с направлениями развития системы СПО Российской Федерации.

Решая вопросы планирования деятельности колледжа, разрабатывая программу его развития, специалисты всех служб могут найти ответы в статьях: «Основные направления развития системы подготовки рабочих кадров и формирования прикладных квалификаций» Н.М. Золотаревой, «Модернизация российского среднего профессионального образования в контексте процессов интернационализации» О.Н. Олейниковой, «Внедрение практико-ориентированной (дуальной) модели профессионального образования» Е.Ю.Есениной, «Южно-Уральский многопрофильный колледж. Государственно-частное партнерство в рамках деятельности образовательной организации».

Очень актуальной является работа К.Б. Васильева и И.Е. Шульга «Спрос на навыки и компетенции со стороны российских компаний», выполненная на основе обследований и имеющая практическое значение, так как дает информацию, по каким принципам формируются рынки труда инновационных и традиционных компаний, какие требования к способностям, качествам и навыкам работников они предъявляют.

В металлургическом колледже действует учебный центр профессиональной квалификации, статья Т.М. Трофимовой «Учебные центры: новые возможности для непрерывного образования» станет отправной точкой для определения основных направлений стратегии развития этого структурного подразделения.

Статья аналитического характера «Реализация ФГОС СПО в профессиональных образовательных организациях» Ф.Ф. Дударева дает образец информационного анализа проблем организации и проведения образовательного процесса в условиях реализации ФГОС СПО,

который будет способствовать обеспечению эффективности интеграции образования в непрерывно развивающемся информационном пространстве.

А.И.Лейбович в материале «Вопрос эффективности национальной системы квалификаций» представляет основные положения общей модели оценки квалификации, которые использовались при подготовке нормативных актов, а также формулирует предложения по решению задачи, как разработать и использовать профессиональные стандарты для качественного развития трудового потенциала в каждом регионе страны.

Одной из важных задач профессиональных организаций является сохранение функций социализации подростков, усиления воспитательной, гражданско-патриотической работы; опыт деятельности в этом направлении, описанный в статьях: «Воспитательная работа со студентами как основное условие для развития их профессиональных компетенций конкурентноспособностей на рынке труда» Е.В. Васиной, «Образование в колледже как гарант успешной социализации и самореализации» С.А. Морозовой, «Модель успешной социализации студентов в образовательном пространстве Новочеркасского колледжа промышленных технологий и управления» Г.Н.Григорьевой, «Развитие движения в WorldSkills в России» Р.Н. Уразова, востребован специалистами воспитательной службы.

«Федеральный справочник. Среднее профессиональное образование в России» учит, как сделать профессиональную образовательную организацию современной и привлекательной как для потенциальных абитуриентов (молодежи и взрослого населения), так и для работодателей и инвесторов.

Директор БПОУ ВО «ЧМК»



Д.И.Гуляев